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29. November 2022 

Weiterer Meilenstein auf dem Weg zu einem ganzheitlichen Dienstleistungsangebot rund um 

nachhaltige Verpackungslösungen und Konsumgüter für Kunden 

Henkel und cyclos-HTP schließen strategische Partnerschaft  

 

Düsseldorf – Henkel und das cyclos-HTP Institut (CHI), ein Unternehmen, das sich auf die 

Bewertung und Zertifizierung der Recyclingfähigkeit von Verpackungen und Konsumgütern 

spezialisiert hat, haben eine strategische Partnerschaft geschlossen. 

 

Die Kooperation der beiden Partner zielt darauf ab, zwei entscheidende Komponenten der 

Wertschöpfungskette von Verpackungs- und Konsumgütern miteinander zu verbinden: 

Klebstoffe und Beschichtungen sowie Recycling-Expertise. Die Zusammenarbeit ermöglicht 

beiden Unternehmen, die Entwicklung von nachhaltigen Verpackungs- und 

Konsumgüterlösungen entlang der gesamten Wertschöpfungskette so zugänglich und einfach 

wie möglich zu gestalten. Darüber hinaus profitieren Kunden von der kombinierten Expertise 

durch umfassendere und aufeinander abgestimmte Dienstleistungsangebote.  

 

Dazu zählen der Zugang zu internen Testverfahren und Zertifizierungen, gemeinsamer 

materialwissenschaftlicher Forschung und Entwicklung sowie Beratung im Bereich des 

nachhaltigen Verpackungsdesigns. Diese Positionierung steht im Einklang mit Henkels 

Strategie für einen ganzheitlichen Ansatz in Bezug auf Nachhaltigkeit und Kreislaufwirtschaft 

entlang der gesamten Wertschöpfungskette.   

 

„Als ein führender Anbieter für Klebstoffe, Dichtstoffe und funktionale Beschichtungen sehen 

wir uns in der Verantwortung, Nachhaltigkeit entlang der gesamten Wertschöpfungskette 

voranzutreiben“, erklärt Csaba Szendrei, Corporate Senior Vice President und globaler Leiter 

von Henkels Division für Verpackungs- und Konsumgüterklebstoffe. „Diese wichtige 

Partnerschaft mit CHI legt den Grundstein für unsere Vision eines 360°-Kompetenzzentrums 

für Verpackungen und Konsumgüter. Darüber hinaus ermöglicht sie uns und unseren Kunden, 
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Entwicklungszyklen zu beschleunigen und die Bewertung der Recyclingfähigkeit noch früher in 

den Designprozess zu integrieren.“ 

 

Das im Jahr 2014 gegründete Unternehmen CHI ist eines der führenden unabhängigen 

europäischen Institute für die Prüfung und Zertifizierung von Recyclingfähigkeit. Aufbauend 

auf den allgemein anerkannten CHI-Prüfmethoden wird es auch weiterhin als neutrale Prüf- 

und Zertifizierungsstelle agieren und durch die Partnerschaft mit Henkel seine Dienstleistungen 

einer breiteren Kundenbasis anbieten können. Der Geschäftsführer des Instituts CHI, Dr. 

Joachim Christiani, betont die Wichtigkeit einer nachhaltigen Produktgestaltung: „Recycling ist 

ein wichtiger Baustein für den nachhaltigen Umgang mit Ressourcen. Dies muss im 

Designprozess frühzeitig berücksichtigt werden, damit am Ende des Lebenszyklus einer 

Verpackung ein hochwertiger Sekundärrohstoff entstehen kann.“ 

 

„Unsere strategische und langfristige Partnerschaft mit Henkel ist ein wichtiger Meilenstein, um 

dies entlang der gesamten Wertschöpfungskette zu realisieren“, fährt Christiani fort. „Wir 

freuen uns auf die gemeinsame Entwicklung von nachhaltigen Verpackungs- und 

Konsumgütern im Sinne einer ganzheitlichen Kreislaufwirtschaft vom Design bis hin zur 

Entsorgung.“ 

 

Über Henkel 

Henkel verfügt weltweit über ein ausgewogenes und diversifiziertes Portfolio. Mit starken Marken, Innovationen und 

Technologien hält das Unternehmen mit seinen drei Unternehmensbereichen führende Marktpositionen – sowohl 

im Industrie- als auch im Konsumentengeschäft: So ist Henkel Adhesive Technologies globaler Marktführer im 

Klebstoffbereich. Auch mit den Unternehmensbereichen Laundry & Home Care und Beauty Care ist das 

Unternehmen in vielen Märkten und Kategorien führend. Henkel wurde 1876 gegründet und blickt auf eine über 

140-jährige Erfolgsgeschichte zurück. Im Geschäftsjahr 2021 erzielte Henkel einen Umsatz von mehr als 20 Mrd. 

Euro und ein bereinigtes betriebliches Ergebnis von rund 2,7 Mrd. Euro. Henkel beschäftigt weltweit mehr als 53.000 

Mitarbeiter:innen, die ein vielfältiges Team bilden – verbunden durch eine starke Unternehmenskultur, einen 

gemeinsamen Unternehmenszweck und gemeinsame Werte. Die führende Rolle von Henkel im Bereich 

Nachhaltigkeit wird durch viele internationale Indizes und Rankings bestätigt. Die Vorzugsaktien von Henkel sind 

im DAX notiert. Weitere Informationen finden Sie unter www.henkel.de.  

 

Über Institut cyclos-HTP   

Als Institut für Recyclingfähigkeit und Produktverantwortung ist CHI die führende unabhängige Institution zur 

Bewertung und Optimierung von Verpackungen bezüglich ihrer Recyclingfähigkeit. Zur Ausweisung der 

Recyclingfähigkeit wurde bereits in 2011 auf Basis von primärer praktischer und ingenieurwissenschaftlicher 

Expertise der erste Bemessungsstandard überhaupt entwickelt, mit dem Verpackungen zuverlässig und 

normenkonform bewertet werden können. Der CHI-Standard wird seither kontinuierlich fortgeschrieben und findet 

EU-weite Anwendung. Das CHI betreibt F&E-Vorhaben zu innovativen Recyclingprozessen und zur 

Grundlagenermittlung wissenschaftlich fundierter Bewertungskriterien. Weitere Aktivitäten umfassen 

Untersuchungen, Beratung und Entwicklung zur recyclinggerechten Gestaltung von Verpackungen sowie 

http://www.henkel.de/
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Workshops und Weiterbildungen zu den Themenfeldern Recyclingfähigkeit und Verpackungsdesign. www.cyclos-

htp.de 

 

 

Contact Brandi Schuster 

Email brandi.schuster@henkel.com 

 

 

Press Office Vincent Zimmermann 

Email Henkel.adhesive-technologies@emanatepr.com  

 

 

Henkel AG & Co. KGaA 

 

mailto:Henkel.adhesive-technologies@emanatepr.com

